

美国禁令摇摆不定 华为中兴负重前行

疫情的发生打乱了美国贸易战的节奏，美国对华为等中国企业的禁令再次出现摇摆。5月14日，据路透社报道，美国总统特朗普宣布，将针对华为和中兴通讯等中国公司的供货禁令期限延长一年，这意味着，美国运营商仍然不能购买华为与中兴通讯的电信设备。不过，根据美国过去一年的操作，后续应该会马上出台相关的“松绑”措施，毕竟这种做法在杀敌一千的同时，也会自损八百。

延长一年

这项针对中国公司的供货禁令，其实是在去年5月特朗普通过宣布美国进入紧急状态时签署的一项行政命令，要求禁止美国公司使用对威胁美国国家安全的公司制造的电信设备。

这一行政命令援引了《国际紧急经济权力法》，该法授予美国总统权力来监管商业，以应对对美国构成国家安全威胁的紧急情况。美国议员表示，这一行政命令直接针对华为和中兴通讯等中国公司。

美国对来自中国的电信设备商可谓戒备重重，除了总统签署行政命令，去年11月，美国联邦通信委员会还将华为和中兴通讯认定为给美国国家安全带来风险的企业，禁止美国乡村电信运营商客户动用85亿美元的政府资金购买这两家公司的设备或服务。

北京商报记者就该消息分别联系到华为和中兴通讯，截至发稿，双方都未正式回应。不过，中兴通讯方面强调，禁令所指是不买，不是不卖。受该禁令延期影响，A股华为概念股收盘时整体下跌0.47%，中兴通讯则跌2.59%。

从2016年开始，美国就不断对来自中国的电信设备商表达“敌意”。2016年3月，美商务部指责中兴通讯违反美国对伊朗的出口管制政策，下令限制该公司在美国的供应商向中兴通讯出口产品；2018年4月，美商务部借上述理由正式公布对中兴通讯的制裁，禁止美国公司七年内与中兴通讯开展任何业务，包括软件、技术、芯片等零部件销售均在限制